



ГЕОРГИЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТИК

октябрь 2019 г. от Р.Х. №9 (105)

От Господа
пути
человека
исправляются
Пс.36:23



Информационный листок православного прихода храма в честь святого великомученика Георгия Победоносца

Время благо творить

● АКЦИЯ

При Социальном отделе Челябинской епархии стартовала новая благотворительная акция: известная российская фирма Gloria Jeans поделилась с нуждающимися своей продукцией. Договоренность о её проведении была достигнута между компанией и Синодальным отделом по благотворительности Русской православной церкви.

Особенно ценно то, что это не разовая акция, а соглашение о долгосрочных поставках, в результате которого более чем в 160 служб милосердия Русской православной церкви по всей стране и в ближнем зарубежье будут пожертвованы более 53,5 тысяч единиц продукции: одежды, обуви, белья и аксессуаров торговых марок «Gloria Jeans» и «Gee Jay».

Уже не первый год, а точнее — начиная с 2003 года — известная российская фирма Gloria Jeans одаривает нуждающихся соотечественников своей продукцией, и вот теперь она оказала помощь более масштабно. И это без преувеличения беспрецедентное событие стало для Социального отдела нашей епархии неожиданным и очень своевременным подспорьем в деле оказания благотворительной помощи нуждающимся семьям нашего города в начале нового учебного года.

В октябре в Службу милосердия Свято-Георгиевского храма в рамках этого соглашения уже поступило две партии вещей. Первая была распределена между челябинскими храмами для раздачи нужда-



щимся, а вторую решено было раздать своим подопечным. Это малоимущие, кризисные беременные, многодетные, в том числе матери-одиночки, беженцы — всего на этот раз вещевую помощь получили в нашей Службе милосердия порядка 27 семей.

Координатор Службы милосердия Наталья Арапова так прокомментировала ситуацию:

— Наши подопечные не часто получают такие подарки — новые, что называется, с иголочки, качественные вещи красивых ярких расцветок. Чаще всё же это вещи б/у, а тут всё самого лучшего качества.

Платья, туники, брюки, футболки, шорты, спортивные костюмы, купальники, сандалии, сланцы — всего было роздано около 400 наименований. Всё это — нераспроданные остатки летней коллекции, в следующей партии будут уже куртки, тёплая одежда и обувь.

Сегодня мы побывали в цер-

ковно-причтовом доме, где происходит раздача вещей нуждающимся семьям. Холодным осенним днём стало светлее от радостных глаз матерей и их детишек, первыми получивших такую нужную помощь.

Лидия Аксёнова, воспитывающая с мужем семерых собственных детей и двоих малых племянников, пришла за вещами с двумя помощни-



ками — оставить дома малышей просто не с кем. Женщина выбрала обновки каждому из своих домочадцев, ушла довольная — вещи новые, красивые, будет во что принарядить детишек, ведь к многодетным в современном обществе повсюду пристальное внимание: «Спасибо большое храму Георгия Победоносца за этот подарок! Наша семья очень благодарна за помощь и поддержку, которую нам здесь, в Службе милосердия, оказывают.»

«Все вещи отличного качества и в основном это хлопок, не китайский ширпотреб, всё в прекрасном состоянии, не бросовое, не линялое или запачканное, — поделилась своей радостью другая мама, которая в одиночку воспитывает троих детей, пожелавшая остаться неизвестной. — Чувствуется, что отдают эти вещи не потому, что они бракованные или пришли в негодность, а желая действительно помочь людям! Спасибо большое!»

Впереди еще много работы по сортировке, перевозке

и организации выдачи вещей, но именно свет этих глаз и искренние улыбки — лучшая благодарность для всех, кто помогает нашей Службе милосердия.

Но всё же особую благодарность хочется выразить директору ЗАО «Корпорация «Глория Джинс» Островской Марии Владимировне и её основателю Владимиру Мельникову.

Компания Gloria Jeans была основана в 1988 году и ныне входит в 500 крупнейших компаний России. В течение года Gloria Jeans передаст более 2 млн. теплых курток, платьев, джинсов, свитеров, рубашек, футболок и другой нераспроданной одежды для детей и взрослых из предыдущих коллекций в церковные центры гуманитарной помощи во многих городах России, Украины, Белоруссии и Казахстана.

«Мы очень рады, что компания Gloria Jeans не просто отдает вещи в наши гуманитарные центры, но действительно хочет помочь нуждающимся людям. Вся эта одежда — вещественное проявление любви, — сказал председатель Синодального отдела по благотворительности епископ Пантелеимон. — Мы знаем сотрудников этой компании, общаемся с ними и знаем, что они все очень хорошие, неравнодушные люди с искренним желанием послужить ближним.»

Теперь и нуждающиеся жители нашего города, в первую очередь семьи с детьми, станут получателями продукции известной российской компании. Спасибо большое всем, кто потрудились ради этого!

Мы едины!

4 ноября в Челябинске состоится традиционный крестный ход, приуроченный к празднику Казанской иконы Божией Матери, уже в наше время получившему название День народного единства.



По информации епархии, в 9 утра в Свято-Симеоновском кафедральном соборе начнется Божественная Литургия, которую совершит митрополит Челябинский и Миасский Григорий. В 11 часов из храма выйдет крестный ход. Его участники проследуют по Свердловскому проспекту до храма святого благоверного князя Александра Невского на Алом поле, где на площадке перед храмом духовенство совершит праздничный молебен. От нашего храма к собору будет организована доставка автобусом.

А накануне, 3 ноября, в день воскресный, для ребят пройдет игра-квест, посвященная этой памятной дате, организованная педагогами Воскресной школы.

Напомним, что 4 ноября (22 октября по ст.стилю) 1612 года народное ополчение во главе с земским старостой Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским освободило Москву от польских интервентов. С изгнанием поляков из Кремля завершился долгий период Смутного времени в России. Через несколько месяцев после освобождения Москвы Земский собор избрал нового царя — представителя династии Романовых, Михаила Федоровича. В 1613 году царь учредил День освобождения Москвы от польских интервентов.

Русская православная церковь в этот день чтит память Казанской иконы Божией Матери «за избавление Москвы и России от нашествия поляков 1612 года». В 1818 году по указу императора Александра I на Красной площади был установлен памятник «Гражданину Минину и князю Пожарскому» работы скульптора Ивана Мартоса. Кстати, это первый в истории России памятник народным героям.

Будем учиться

19 октября по благословению правящего архиерея в Челябинской епархии открылись курсы сестер милосердия. Занятия проходят при храме в честь иконы Божией Матери «Нечаянная Радость». Обучение решили пройти 30 сестер милосердия и социальных работников из разных приходов Челябинска, в том числе и из Свято-Георгиевского храма, а также из Миасского и Озерско-Кыштымского благочиний. Занятия продлятся полтора месяца — до 4 декабря — и завершатся торжественным вручением



сертификатов. Благодаря полученным знаниям сестры смогут глубже осмыслить духовные аспекты своего служения, более качественно проводить необходимый уход за больными. Сестрам прочтут лекции по духовным основам милосердия и основам православной веры, расскажут о симптомах экстренных состояний, научат азам первой медицинской помощи и объяснят, как избежать пролежней и пневмоний у лежачих больных. Курсы организованы отделом социального служения и благотворительности Челябинской епархии, миссионерским проектом «Православные Челябинска» и сестричеством милосердия в честь преподобномученицы великой княгини Елисаветы при храме иконы Божией Матери «Нечаянная Радость».

Организаторы очень надеются, что курсы послужат импульсом к организации приходских социальных служб там, где сейчас их нет.

● БЛАГИЕ ВЕСТИ

С Днём пожилого человека! СОБЫТИЕ

Дорогие наши прихожане! Мы поздравляем вас с праздником, с Днём пожилого человека и дарим всем нашим читателям два замечательных рассказа, присланные на наш конкурс воспоминаний о бабушках и дедушках «Морщинки на бабулином лице».

Моя бабушка — не хулиганка

Моя бабушка совсем не хулиганка, в отличие от потомков. Ребёнок войны, когда всё началось, ей было 11. Двух старших братьев угнали в Германию. Самого старшего, Женю, хотели расстрелять: из-за чёрных кудрей уж больно на еврея был похож. Благодаря родственнице, хорошо говорившей на немецком, удалось отстоять.

Остались втрём, с мамой и младшим братом. Бабушкиного отца, служившего ещё в царской армии, повторно призвали. Есть было нечего, собирали очистки, мыли-варили-сушили, толкли в ступе и пекли лепёшки. В 1941 новый дом заняли немцы, в 1943 за 3 месяца до освобождения — его сожгли. Самым большим счастьем было воссоединиться всем живым, к сожалению, не всем здоровым (прадедуска умер в 1946).

Я уверена, что такие истории есть в каждой семье, сегодня же мне просто хочется восхититься тем поколением наших бабушек и дедушек, которые вопреки ужасам войны на обломках старой жизни моментально начинали строить новую.

Пою оду их мужеству, доброте, открытости, вере в хорошее. Они не планировали, а тут же воплощали задуманное в жизнь: строили дома, рожали детей, не дожидаясь лучшего момента. Я часами могу слушать бабушкины истории, от них веет внутренним стержнем и надеждой. Бабушки, живите долго-долго, кто ещё будет называть «деткой», когда мне исполнится 50?

Алена Акимова

Семейная фишка

У моей бабули замечательное чувство юмора. И отличная память. Читает при любой удачной (и неудачной) возможности стихи наизусть, шутит, что благодаря стихам и математике маразм ей точно не грозит.

При белоснежных от возраста волосах у нее, сколько ее помню, темные брови. Да... брови и ресницы это наша семейная фишка. Мы над фишкой этой шутили всегда. Бабушка рассказывала, что когда мой папа (ее сын) был ребенком, все кому ни лень ей гневно говорили: «Ну женщина, вы зачем парнишку накрасили!» А она отвечала: «А хочу и крашу, и каждое утро с этого начинаю.» Хотя не красила, конечно.

Две недели назад она ушла из этого мира. Ко всем своим детям и мужу. Грустно, но грусть светлая, потому что таков ход жизни.

Анастасия Лесик

Морщинки времени

До прошлой осени я не была у бабушки почти 8 лет — немалый срок ещё и с учетом того, что воспоминания о тех поездках сохранились мало, а вот в детстве ездили чаще — каждое лето. Она живёт в Чусовом — со-



Моя старенькая верующая бабушка говорила: «Ты пожелай обидчику здоровья и счастья, а Господь знает, что ему дать».

всем маленький городок, разделенный на две части: старый и новый город. В старом городе живут почти только одни старушки, самый «модный» магазин — «Монетка» (когда там только его открыли, в него ходили как на экскурсию). Бабушка живёт напротив центра старого города и окна сталинки выходят на площадь Горсовета.

Когда попадаешь к ней, ощущение, что время остановилось, и совершаешь какое-то невероятное путешествие в прошлое.

Сначала это поезд (сколько не ездила поездами) с его чаем в подстаканниках. Потом после прибытия в 5 утра идёшь по солнечному, старому и очень тихому городу. Бабушка всегда на наш приезд готовит блины. Сколько бы я ни училась — так как у неё, у меня не получалось никогда. Обычно в детстве родители шли спать после поезда, а мы с бабушкой готовили блины, вернее бабушка готовила, а я смотрела на поезда и мешала тесто (вернее, мешалась). Из окон кухни видны поезда, а за железной дорогой уже начинается пригород.

Побывать у бабушки — это как побывать в детстве, для неё я не выросла, у неё на стене всё также мой детский рисунок, книжка со сказками на том же месте, даже детская посуда (которую я уже тогда терпеть не могла прибирать) в той же коробочке.

Вот в таких местах и находишь, наверное, то, что можно назвать корни. Бабушка — не самый простой человек — она ребёнок войны, всю жизнь проработала хирургической медсестрой, она человек своего времени и своего города (мама не раз пыталась уговорить бабушку переехать в Екатеринбург, но бабушка непреклонна). Она человек своего города, и на ней, как и на городе, время оставило свои морщинки...

Ксения Курбетьева

«Маргарита Санна»

Как и многие пожилые люди бабулиного возраста, она знала войну. Ей было 7, когда война с Германией началась, в самом начале их с сестрой и мамой вывели из Ленинграда. Успели! Как они жили те страшные годы — неизвестно, она никогда не рассказывает... Зато с радостью вспоминает день, когда их привезли в Вологду к родственникам.

Первое, что она попробовала из «нормальной еды» — оладьи из картофельных очисток. До сих пор для нее нет ничего вкуснее тех оладьев.

В бабулиной жизни было много яркого, и сейчас, когда один глаз видит только очертания, а второй едва различает лица, она смеется и говорит, что достаточно увидала и пора глазам уже отдохнуть... А увидала она действительно много: «Маргарита Санна» отдала на благо людей больше 40 лет трудовой жизни и была, как тогда говорили, «активистом». И в самодеятельность, и в колхоз за урожаем, и в комитет помощи нуждающимся — первая. Многие пережила.

Сейчас, когда в голове путаница, когда не знаю, как правильно поступить, звоню бабуле и слушаю рассказ из жизни. Никаких поучений, «выводы делай сама, решения принимай сама». И ведь помогает!

Сейчас, когда в голове путаница, когда не знаю, как правильно поступить, звоню бабуле и слушаю рассказ из жизни. Никаких поучений, «выводы делай сама, решения принимай сама». И ведь помогает!

Мария Абдулина

«Обнимайте их чаще»

Так получилось, что мама моей мамы стала инвалидом ещё до моего рождения и меня воспитала её сестра, она всегда меня считала родной младшенькой.

Я помню теплые вечера со всеми сестрами и братом, строительство шалаша и затем взбучку от бабушки или как мы любили болтать до полуночи, а она приходила с ночником или кидалась подушками.

Она рано осталась одна и решила больше не связывать свою жизнь с кем-то еще, очень мужа любила. Воспитала троих детей сама.

У неё были самые вкусные манты, жареная картошка, борщ и пироги. Говоря о пирогах, вспоминаю Пасху, когда печется всё за день до дня Х, такие ароматы! а есть не разрешается...

Завтра ровно три года как её не стало, и мне так дико её не хватает. Не хватает просто знания, что она где-то есть, что она ждёт и любит, что скучает.

Знаете, ведь мы им так нужны. Они могут (могли) положить всю свою жизнь на воспитание детей, внуков, мы вырастаем, у нас появляются свои заботы, а они всё так же выглядывают у окошка.

Цените своих бабушек и родителей, целуйте их, обнимайте и чаще говорите, как сильно вы их любите, ведь возможно наступит день, когда вы просто не успеете этого сделать.

Виктория Худякова

У них я училась молиться любить

Мую бабушку звали Екатериной. И я родилась в день ангела Екатерины, но называли меня Ксенией, так как не хотели обижать вторую бабушку. Для меня баба Катя — образец мудро-

сти и порядочности. Она меня многому научила. Это она меня научила молиться перед сном, читая молитвы, эти же молитвы читает мой сын перед сном, веря, что действительно все будет хорошо.

Я помню, как бабушка переносила бабушку через реку, она была ростом 1м50, а дед высоким, около 2-х метров. И чтобы бабушка не замочила ноги в холодной воде, он ее переносил на руках, и когда у него свело ноги от холода, он стоял долго в воде, но не отпустил ее. А после операции на сердце, когда он пришёл в себя после наркоза, первое, что он попросил — положить конфеты для Катюши.

Для меня они и мои родители являются образцом — как уважать и любить тех, кто рядом. Пишу, а слезы на глазах. Потому, что дед и бабушки уже давно нет, и мне их очень сильно не хватает. Ведь именно к ним я прибегала со школы на вкусный суп с плюшками, согреваясь от неприятностей в беседах.

И я завидую тем, у кого есть возможность общаться со своими бабушками и дедушками. Это очень важно и для тех, и для других.

Ксения Колганова

Моя бабуля

Бабулю (иначе мы ее не называем) зовут Тамара Кирилловна Бахматова. Родилась она в 1931 году под Ленинградом и естественно ее детство пришлось на войну и блокаду. При этом один из ее дедушек держал в свое время дегтярный заводик, а другой работал в Зимнем дворце краснодеревщиком и говорил, ухаживал за фрейлинами, поэтому не будь войны, детство у нее было бы совсем другое, но увы...

И вот эта девочка жила в блокадном Ленинграде. Сама бежала за хлебом и водой на Неву. Рассказывала, что было у нее пальто с пелериной и вот бежит она — крылья от пальто развеваются, уши от шапки подпрыгивают, противозаз по попе хлопает, а она поет: «Бежит по полю санитарка — звать Тамарка, в одном кирзовом сапоге — 45». Вот что значит дети.

А потом в 42-м году, моя прабабушка вывезла их с братом по Дороге Жизни в эвакуацию. Ехали по Ладожскому озеру на открытом грузовике ночью с включенными габаритными огнями, чтобы их не засекали с неба вражеские самолеты. Бабуля рассказывает, что видела, как безвозвратно уходила под лед от трещин из-за бомбежек то одна машина, то другая. Кутались в одеяла с братом, но держались маленькие человечки.

А потом приехали к своей бабушке в деревню Запыхотье Вологодской области и там зажили как в раю — грибы, ягоды, молоко, хлеб... И жили там до самой Победы.

Бабуля потом благополучно вернулась в Ленинград вместе с мамой и братом. Моя прабабушка Ася была удивительно предприимчивая женщина и смогла перевезти обратно и устроить не только всю семью, но и свою корову. Которую, кстати, в те времена можно было выменять даже на дом.

С тех пор моя бабуля не любит выкидывать продукты и нас за это все время ругает.

Но она у меня самая первая помощница, вырастившая не только нас с мамой, но теперь помогает растить и моих детей. Она очень добрая, терпеливая и ласковая. Знает миллион песен и стихов, и еще иногда поет.

Яна Фатьянова

Самые теплые воспоминания

Я всегда очень любил гостить у нее в коммуналке с высокими потолками и уютным двориком перед домом. До школы мы жили с ней вдвоем целое лето и лет в 6 она учила меня, как прожить на 3 рубля в неделю: я ходил в магазин за мясом и батоном + варёная картошка. Я не помню, чтобы бабушка готовила какие-то особые разносолы, но помню пончики в сахарной пудре и чай в граненых стаканах и подстаканниках.

Почему-то именно у нее я ощущал полную свободу действий и имел неограниченное время, когда был предоставлен сам себе.

Лет в 9 я нашел в шкафу и прочитал «Похождения бравого солдата Швейка» и «Путешествия и приключения капитана Гаттераса» — понял точно не все, но был очень впечатлен.

Именно у нее со мной регулярно случались всякие детские болезни или травмы и бабушка Ира очень переживала, что моя мама больше меня к ней не отпустит.

Бабушка Ира бережно хранила билет на кремлевскую елку, который в свое время вручили папе за успехи в учебе. Москва для нас была где-то на другом краю света, а сама бабушка закончила только семилетку — нужно было работать.

А еще я помню домики из спичек, которые она делала, когда лежала в больнице.

Другая моя бабушка — бабушка Катя, мамаина мама. Самое яркое воспоминание о ней: ее очень взволновало мое твердое намерение жениться на девочке из детского сада, которая мне очень понравилась. А еще она любила рассказывать, что ее всегда принимали за мою маму — так молодо она выглядела.

Сразу после нашей с женой свадьбы она как-то спокойно и уверенно сказала мне, что мама Ларисы теперь и моя мама, поэтому именно так я и должен теперь ее называть и к ней относиться. Думаю, эта ее житейская мудрость позволила мне на протяжении многих лет сохранять отличные отношения с мамой моей жены и не примерять на себя анекдоты про тещу.

Моя третья бабушка — папина крёстная мать или просто «крёсна Зина». Она жила в Архангельской области и приезжала к нам в гости где-то раз в год. И это всегда был ПРАЗДНИК. Она баловала меня конфетами и колбасой. Привозила зеленые бананы и мандарины, которые доставались ей по «северному снабжению». И еще книги, которые она мне читала. Помню огромный сборник Маяковского в красной эфалиновой обложке и с яркими картинками внутри.

Всё это — самые тёплые воспоминания детства, и они согревают меня и по сей день.

Дмитрий Утробин